



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 02.12.2024 12:08
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Българо-ганайската търговско-промишлена палата представи възможностите за търговия с африканската страна**

Дата: 02.12.2024 09:30

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Гана се нуждае от машини за обработка на селскостопанска продукция, IT – експерти, строителни инженери Зияд Хюсейни, председател новоучредена Българо-ганайска търговско-промишлена палата, регистрирана в Гана, посети БТПП и разговаря с председателя Цветан Симеонов. В срещата участва и негов партньор - Касем Хюсейни, и д-р инж. Веселин Тодоров, председател на Соларна Академия България. По време на...

Заглавие: **БТПП иска промяна на регионите за планиране, оцетени са 4 области, сред които и Перник**

Дата: 29.11.2024 18:12

Медия: [Грамофона](#)

Уважаеми членове и партньори на Бургаската търговско-промишлена палата, стремим се да Ви информираме за важни инициативи на регионално и национално ниво, които биха били в интерес на бизнеса. Предлагаме на Вашето внимание становище на Българска търговско промишлена палата и неправителствени организации, целящо по-справедливо териториално разпределение на плановите региони в България и съответно на...

Заглавие: **Възможностите за изграждане на нови успешни бизнес партньорства обсъдиха участниците в Българо-унгарски бизнес форум**

Дата: 29.11.2024 16:30

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Възможностите за разгръщането и задълбочаването на търговско-икономическите отношения между България и Унгария и потенциалът пред изграждането на нови успешни бизнес сътрудничества обсъдиха участниците в проведения се днес Българо-унгарски бизнес форум. Събитието организираха от Службата по търговско-икономически въпроси (СТИВ) при посолството на България в Унгария в момент, когато двигателите на ев...

Заглавие: **Успешни примери за обмен на предприемачески умения по линия на програмата "Еразъм за млади предприемачи"**

Дата: 29.11.2024 15:02

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Водена от желанието си да развие собствен проект "Базар за каузи", младият предприемач Сиана Кази проведе обмен по програмата "Еразъм за млади предприемачи", като избра за своя посредническа организация Българската търговско-промишлена палата. Сиана проведе 40-дневен обмен в Истанбул, Турция при опитния предприемач Тургут Акочча, който ръководи успешно организацията "Active Youth Network" и има 9 ...

Заглавие: **БТПП иска промяна на регионите за планиране, оцетени са 4 области, сред които и Перник**

Дата: 02.12.2024 11:04

Медия: [Флагман.бг](#)

Уважаеми членове и партньори на Бургаската търговско-промишлена палата, стремим се да Ви информираме за важни инициативи на регионално и национално ниво, които биха били в интерес на бизнеса. Предлагаме на Вашето внимание становище на Българска търговско промишлена палата и неправителствени организации, целящо по-справедливо териториално разпределение на плановете региони в България и съответно на...

Заглавие: **Красимир Дачев: Икономиката и политиката трябва да вървят ръка за ръка, но това не се случва**

Дата: 01.12.2024 09:00

Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

/КРОСС/ България изнася боеприпаси за Украйна повече, отколкото всички европейски страни, взети заедно. В момента работим на пълни обороти. Това каза заместник-председателят на БТПП Красимир Дачев в предаването "Говори сега" по БНТ. Българската икономика пострада още с налагането на санкциите срещу Руската федерация заради войната срещу Украйна. Прекъснати са вериги на снабдяване, изградени 30-40...

Заглавие: **Враца обсъжда бъдещето на устойчивия и дигитален туризъм**

Дата: 29.11.2024 15:00

Медия: [Конкурент](#)

На 27 ноември 2024г., се проведе третата среща, организирана от Търговско-промишлена палата – Враца, посветена на развитието на туризма в региона. Събитието е част от международния проект TOURBO, който има за цел да помогне на малките и средни предприятия в туристическия сектор да преминат към по-зелени и иновативни решения. На срещата участваха представители на Община Враца, Областна администраци...

Заглавие: **БТПП подкрепя разширяването на двустранните икономически връзки между България и Унгария, каза Цветан Симеонов**

Дата: 29.11.2024 13:00

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Председателят на Българската търговско-промишлена палата БТПП Цветан Симеонов изрази подкрепата на Палатата за разширяването на двустранните икономически връзки между България и Унгария. Симеонов каза това по време на Българо-унгарски бизнес форум, който се провежда в Будапеща. Форумът, организиран от Службата по търговско-икономически въпроси към посолството ни в Унгария, се провежда в хибриден ...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
14)**

Заглавие: **Real Estate Business Forum: Средната цена на жилищата в София достигна 2000 евро на кв. м**

Дата: 02.12.2024 10:26

Медия: [Dnes.bg](#)

Експерти коментираха силния пазар на труда и евтиното ипотечно кредитиране по време на форума на Imoti.net в София. Силен пазар на труда с безработица само 3,6%, докато средната цена на жилищата в София вече е достигнала 2000 евро на кв. м. с достъп до евтино ипотечно кредитиране – това бяха само малка част от твърденията на специалистите, участници в Real Estate Business Forum, организиран от Imoti...

Заглавие: **Фирми правят масови съкращения в цялата страна**

Дата: 02.12.2024 08:20

Медия: [Econ](#)

От началото на годината до октомври работодатели са изпратили в Агенцията по заетостта 65 уведомления за предстоящи масови съкращения, които засягат 4921 работници и служители. Близко 10 000 работници и служители са попаднали в последните две години в една позабравена процедура на нашия пазар на труда - масовите уволнения. Известни от времената на голямото закриване на мини и предприятия, тези проце...

Заглавие: **Инфлацията ще се задържи около 2.5% през следващите две години, прогнозира БНБ**

Дата: 02.12.2024 06:12

Медия: **Капитал**

Централната банка понижи очакванията си за ръста на икономиката до 2.7% през 2025 г. Темата накратко След значителен спад през последните месеци инфлацията ще се задържи около 2.5% през следващите две години, прогнозира БНБ. Централната банка ревизира надолу очакванията си за ръста на икономиката до 2.7%, тъй като има по-слаби очаквания за износа и държавните разходи. Догодина се очаква ръст на и...

Заглавие: **Масови съкращения на работници в цяла България**

Дата: 02.12.2024 05:30

Медия: **Буднаера**

Новини Стандарт Заявки за масови уволнения има почти в цялата страна, включително и в столицата Почти 10 000 работници и служители са попаднали в последните две години в една позабравена процедура на нашия пазар на труда - масовите уволнения, пише "Сега". Известни от времената на голямото закриване на мини и предприятия, тези процедури отново са на дневен ред покрай новините за изтегляне на големи...

Заглавие: **Balkan eCommerce Summit 2025: 4000 гости от над 20 държави с интерес към електронната търговия, онлайн бизнеса и иновациите**

Дата: 02.12.2024 09:40

Медия: **Агенция БГ**

Подгответе се за едно изключително бизнес събитие – Balkan eCommerce Summit 2025 се завръща в София за два дни изпълнени с възможности, 29-30 април 2025 г. в емблематичната Арена София. Главен организатор на събитието е Никола Илчев, основател и движеща сила на Balkan eCommerce Summit 2025. С неговата богата експертиза и визия събитието бързо прераства от регионално в глобално значимо. "Организира..."

Заглавие: **Участниците на европейските електроенергийни борси бързат към празниците в опит да скрият тревожността**

Дата: 02.12.2024 09:30

Медия: **3e-news**

Производството на електроенергия леко намалява, но и цените на европейските електроенергийни борси сякаш изглеждат малко по-ниски, но само спрямо определени по-ранни периоди. Така най-кратко може да се определи пазара, който изглежда се опитва да се отърси от тревожност с бързането към декемврийските празници. Производство на електроенергия през 48-та седмица Общото нетно производство на електроен...

Заглавие: **Зам.-министър Павлов: Двустранната търговия между България и Кралство Саудитска Арабия бележи ръст от над 15% като достига близо 156 млн. щ.д. за първите осем месеца на 2024 г.**

Дата: 02.12.2024 10:52

Медия: **Министерство на икономиката**

Икономическият заместник-министър участва в 28-ата Световна инвестиционна конференция в Рияд Инвестиционните и търговските отношения между България и Кралство Саудитска Арабия имат огромен потенциал за развитие. Българският бизнес може да бъде надежден партньор за реализиране на съвместни инвестиционни проекти в редица области. Сред са земеделие и хранително-вкусова промишленост, информационни и к...

Заглавие: **Real Estate Business Forum: Средната цена на жилищата в София достигна 2000 евро на кв. м**

Дата: 02.12.2024 10:46

Медия: **Bulgaria ON AIR**

Експерти коментираха силния пазар на труда и евтиното ипотечно кредитиране по време на форума на Imoti.net в София Силен пазар на труда с безработица само 3,6%, докато средната цена на жилищата в София вече е достигнала 2000 евро на кв. м. с достъп до евтино ипотечно кредитиране – това бяха само малка част от

твърденията на специалистите, участници в Real Estate Business Forum, организиран от Imoti...

Заглавие: **Бързата мода - по-евтини дрехи, с трайни екощети**

Дата: 02.12.2024 11:37

Медия: **Капитал**

До 2030 г. 69% от световното производство на текстил ще бъде от синтетични влакна Темата накратко Процесите на багрене и довършителни обработки са отговорни за 20% от замърсяването на водите в света. Световните компании за бърза мода, произвеждащи стоките си извън ЕС, не са задължени да спазват същите производствени стандарти. Индустрията иска по-ясни правила за рециклиране и повторна употреба. ...

Заглавие: **Какво предвижда бюджетът на ЕС за 2025 г.**

Дата: 02.12.2024 11:30

Медия: **Българско национално радио**

С одобрението миналата сряда на новия състав на Европейската комисия, която официално встъпи в длъжност вчера, по-малко внимание получи друго знаково събитие от същия ден – приемането на бюджета на Европейския съюз за догодина, в който не става въпрос единствено за пари, но и за политики. Какви посоки за развитие задава той и какво е значението му за България? Главният докладчик за бюджета на Евр...

Заглавие: **Испания въвежда платен климатичен отпуск**

Дата: 02.12.2024 11:22

Медия: **Виа Понтика**

Причина е недоволството на хората, принудени да отидат на работа в катастрофалните наводнения. Испания стана една от първите страни в света, които въведоха в законодателството си климатичен отпуск. Така испанците ще имат право на четири допълнителни дни платен отпуск, за да избегнат необходимостта от пътуване до работа по време на извънредни метеорологични ситуации. Тази стъпка е отговор на катастро...

Заглавие: **Трета частна жп компания иска да вози пътници**

Дата: 02.12.2024 00:00

Медия: **Дума**

Предстоящата обществена поръчка за избор на изпълнител за извършване на пътнически жп превоз в страната най-вероятно ще бъде разделена в три обособени позиции. Трета частна компания е подала документи за получаване на лиценз за пътнически жп превози и те се разглеждат в Изпълнителна агенция "Железопътна администрация", съобщават от esopomic.bg. Договорът за превоз на пътници за държавния пътническ...

Заглавие: **БАН изчисли: Ето колко печелим от Шенген, пет големи ползи за България**

Дата: 02.12.2024 11:10

Медия: **Марица**

Проучване на БАН посочи какво ще получи страната ни Пет конкретни ползи с общ финансов ефект от 1.63 млрд. лв. годишно получава България от присъединяването си към Шенгенското пространство по суша. Това сочи оценката на учените от Института за икономически изследвания при БАН в специално проучване, проведено в началото на 2024 г. по инициатива на Министерството на икономиката и индустрията за икон...

Заглавие: **Летище Варна с четири допълнителни маршрута и втори базиран самолет на Wizz Air през 2025 г.**

Дата: 02.12.2024 11:47

Медия: **Днес+**

За първи път в историята на Летище Варна ще се изпълняват директни полети от Абу Даби до Варна Четири атрактивни маршрута, оперирани от авиокомпанията Wizz Air, ще бъдат добавени в летищното портфолио на Летище Варна, част от "Фрапорт Туин Стар Еърпорт Мениджмънт" АД, през идната 2025 г.! От 31 март 2025 г., за първи път в дългата история на Летище Варна, стартират нови полети от Абу Даби (Обедин...

Заглавие: **3702 са регистрираните безработни в четирите дирекции "Бюро по труда" в областта към 30.09.2024 г., равнището на безработица е 8.7 %**

Дата: 01.12.2024 21:04

Медия: [Вестник "Луковитски Новини"](#)

3702 са регистрираните безработни в четирите дирекции "Бюро по труда" към 30.09.2024 г. на ниво област Ловеч. Най-много те са в ДБТ Тетевен – 1 101 лица и ДБТ Ловеч – 1 063 лица, в ДБТ Луковит – 988, в ДБТ Троян – 550 лица. Равнището на безработица за Ловешка област е 8.7%, с 3.5 п.п над равнището за страната. Най-ниска е безработицата през септември в община Троян – 4.3 %, и община Априлци – 4.8 ...

Заглавие: **Масови уволнения на българския пазар на труда**

Дата: 02.12.2024 10:31

Медия: [Sofia24.bg](#)

Близо 10 000 работници и служители са попаднали в последните две години в една позабравена процедура на нашия пазар на труда - масовите уволнения. Известни от времената на голямото закриване на мини и предприятия, тези процедури отново са на дневен ред покрай новините за изтегляне на големи чужди инвеститори от България. От началото на годината до октомври работодатели са изпратили в Агенцията по з...

Заглавие: **Фирми масово съкращават работници в цялата страна, твърди "Сега"**

Дата: 02.12.2024 08:28

Медия: [Днес+](#)

Близо 10 000 работници и служители са попаднали в последните две години в една позабравена процедура на нашия пазар на труда - масовите уволнения. Известни от времената на голямото закриване на мини и предприятия, тези процедури отново са на дневен ред покрай новините за изтегляне на големи чужди инвеститори от България. От началото на годината до октомври работодатели са изпратили в Агенцията по ...

Заглавие: **Банките се дигитализират, но готови ли са потребителите?**

Дата: 02.12.2024 11:02

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Темата коментира в ефира на Дарик радио Десислава Калинкова, ръководител "Управление на дигитални продукти и услуги" в ПроКредит Банк. Технологиите променят банковия бизнес, но трябва да си зададем въпроса дали потребителят е готов за това. Това коментира в ефира на Дарик радио Десислава Калинкова, ръководител "Управление на дигитални продукти и услуги" в ПроКредит Банк. По думите ѝ, в България око...

Заглавие: **Нарастват масовите съкращения във фирми**

Дата: 02.12.2024 00:00

Медия: [Дума](#)

Близо 10 000 работници и служители са попаднали в последните две години в процедура за масовите съкращения. Тези процедури отново са на дневен ред покрай новините за изтегляне на големи чужди инвеститори от България. От началото на годината до октомври работодатели са изпратили в Агенцията по заетостта 65 уведомления за предстоящи масови съкращения, които засягат 4921 работници и служители, показв...

Заглавие: **Преди Коледа се уведомяват всички работещи за 13-а заплата и данъка**

Дата: 02.12.2024 11:32

Медия: [Буднаера](#)

Petel.bg, Пиксабей Идеята за 13-та заплата се радва на широка популярност в различни страни, включително и в България. Тази допълнителна заплата често се разглежда като бонус, който работодателите предоставят на своите служители в края на годината. В тази статия ще разгледаме основните аспекти на 13-тата заплата в контекста на българското законодателство и практика, пише пише pravatami.bg. Какво пр...

Заглавие: **Бизнесът иска спешна оптимизация на процесите по наемане на служители от трети страни**

Дата: 02.12.2024 11:33

Медия: [Economy](#)

Недостигът на човешки ресурси в България е посочен от българските предприемачи на второ място сред проблемите, които изпитват. Процесът за привличане на работници от трети страни за нуждите на българската икономика е обременен с множество бюрократични пречки. Процесите за наемане и одобрение са бавни, ангажират множество институции и често надвишават предвидените срокове, което затруднява работодателите...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Средната цена на жилищата в София достигна 2000 евро на кв. м**

Дата: 02.12.2024 10:36

Медия: [Столица Бг](#)

Силен пазар на труда с безработица само 3,6%, докато средната цена на жилищата в София вече е достигнала 2000 евро на кв. м. с достъп до евтино ипотечно кредитиране – това бяха само малка част от твърденията на специалистите, участници в Real Estate Business Forum, организиран от Imoti.net, който се проведе в София на 28 ноември. Събитието представи развитието и тенденциите в имотния сектор в стол...

Заглавие: **На Острова подготвят украинците за "променената война"**

Дата: 02.12.2024 07:30

Медия: [Actualno.com](#)

Във Великобритания новобранците от украинските въоръжени сили се обучават преди да бъдат изпратени на фронта, за да могат да устоят на променящите се заплахи от руската армия, пише Telegraph. По време на подготовката се изстрелват гумени куршуми и върху главите на бойците се пускат гумени балони с вода, симулиращи бомби. Източноанглийските низини се превърнаха в тренировъчно бойно поле, където укр...

Заглавие: **Дроновете навлизат и в селското стопанство**

Дата: 29.11.2024 21:57

Медия: [Pan.bg](#)

pan.bg На летището Perot Field Fort Worth Alliance в Тексас, компанията Rotor Technologies, базирана в Нашуа, Ню Хемпшир, демонстрира публично своя безпилотен селскостопански хеликоптер Sprayhawk, базиран на машината Robinson R44. Хеликоптерът извърши 5-минутен демонстрационен полет, управляван от наземен оператор. Зоната на полета, одобрена от Федералната авиационна администрация (Federal Aviation Administration)...

Заглавие: **Лондон: Отровеният Скрипал е криел данни за присвоявания от Путин**

Дата: 02.12.2024 11:02

Медия: [Днес News](#)

Затова и британските власти смятат, че вероятно лично руският президент е наредил атаката с новичок в Солсбъри. Владимир Путин може да е наредил опита за убийство на Сергей Скрипал, защото бившият руски шпионин е криел секретна информация за "престъпното присвояване" на печалби от производството на метали от страна на руския президент, смята правителството на Обединеното кралство. Това стана ясно о...

Заглавие: **Едрият бизнес в Грузия подкрепя протестите**

Дата: 02.12.2024 06:18

Медия: [Сега](#)

ОЩЕ ОТ ЧУЖБИНАДве от най-големите банки в Грузия – Bank of Georgia и TBC Bank, мобилните оператори Magticom и Silknet, ORBI Group, както и най-голямата автодилърска компания в страната Tegeta разпространиха изявления срещу решението на правителството да спре преговорите за евроинтеграция и подкрепи протестиращите, съобщи The Bell. "Европейското и евроатлантическото бъдеще на Грузия – това истори...

Заглавие: **Ура за уискито! Една индустрия на стойност 70 млрд. долара**

Дата: 01.12.2024 15:45

Медия: [Труд](#)

Течното злато като митология, история и философия на живота Българин даде 265 хиляди лева за 81-годишен сингъл малц еликсир Глобалната жажда за премиум и крафт уиски се покачва "Прекалено много от всичко е лошо, но прекалено много хубаво уиски никога не е достатъчно!" С този вечен цитат на американския литературен исполин Марк Твен започваме нова поредица за света на уискито. Една вкусна сага за 3...

Заглавие: **Фалирал милионер се готви да залее с бетон столицната "Мотописта"**

Дата: 01.12.2024 12:03

Медия: [ГлобусНюз](#)

Въздух под налягане се оказа соченият за мощен строителен бос Благой Пишинов, който се готви да застрои част от стадион "Мотописта". От поне година фирмите му, са запорирани от банки и от НАП заради огромните му дългове. Той дължи 273 466 лева само на данъчните. В опит да си върнат парите, кредиторите са поставили под възбрана и по-голяма част от семейните имоти, сочи справка в Имотния регистър. 3...

Заглавие: **Мисията на "Ела си у дома!": 1 милион българи да се завърнат в родината**

Дата: 02.12.2024 11:20

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Ленко Кабаиванов, създател на инициативата "Ела си у дома!", в "Бизнес старт" 02.12.2024 г. Инициативата "Ела си у дома!" си поставя за цел да помогне на 1 милион българи да се завърнат от чужбина и да се установят у нас. В момента се изгражда екосистема, която включва местните власти, бизнеса и НПО, както и всички, които имат желание да се включат. Екипът зад инициативата прави платформа, която ще...

Заглавие: **Кметове и областни управители искат преразглеждане на районите за планиране**

Дата: 02.12.2024 11:35

Медия: [Мениджър](#)

Необходима е спешна реформа в районите за планиране в България. Сегашното райониране очертава все по-големи икономически дисбаланси в тях по отношение на безвъзмездната помощ от ЕС в изпълнение на кохезионната политика (на сближаване и преодоляване на икономическите дисбаланси). Проблемът е огромен в Югозападния район за планиране, в който е и София-град. Столицата изсмуква не само финансовия, но ...